



## 预计 2022 年 全球失业 人数达 2.07 亿

华夏早报-坐标新闻 国际劳工组织 17 日发布的《世界就业和社会展望 2022 年趋势》预计, 2022 年全球失业人数将达 2.07 亿, 高于 2019 年新冠疫情前 1.86 亿的失业水平。报告预计, 与 2019 年第四季度相比, 2022 年全球工作时间短缺相当于 5200 万个全职工作岗位。



## 中老铁路国际货运总值突破 10 亿元人民币

华夏早报-坐标新闻 记者 18 日从昆明海关获悉, 自 2021 年 12 月中老铁路开通运营以来, 国际货运快速发展, 截至 1 月 17 日, 中老铁路国际货运总值达 10.68 亿元 (人民币, 下同)。

2021 年 12 月 3 日, 连接中国昆明和老挝首都万象、全线采用中国标准的中老铁路全线开通运营。凭借铁路运输“运载能力强、安全性高、运输成本低”的特点, 中老双边以及泛亚铁路沿线国家和地区的经贸交流合作迎来高质量发展。2022 年 1 月 1 日, 《区域全面经济伙伴关系协定》对中国、日本、柬埔寨、老挝、新加坡、泰国、越南等十国生效。

## 马里去职总统凯塔去世

华夏早报-坐标新闻 马里去职总统易卜拉欣·布巴卡尔·凯塔 16 日在马里首都巴马科去世, 享年 76 岁。凯塔的家人当天向外界发布了其去世的消息, 但没有公布其死因。

凯塔于 2013 年至 2020 年担任马里总统。2020 年 8 月, 马里发生军人哗变, 凯塔和一批政府官员被扣押, 凯塔随后宣布辞去一切职务, 解散马里国民议会和政府。此后因为健康原因, 他多次前往阿联酋迪拜接受治疗。

凯塔出生于 1945 年, 曾担任过马里外交部长、总理和国民议会主席。

## 阿联酋两地遭无人机袭击 胡塞武装“认领”

华夏早报-坐标新闻 阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比当地时间 17 日发生一起油罐车爆炸和一起机场工地火灾。警方说, 这两起事件疑似系无人机袭击所致。也门胡塞武装当天宣称打击了阿联酋“腹地”的目标。

阿布扎比警方发表声明说, 阿布扎比机场扩建工程的一个工地当天起火, 另外, 阿布扎比国家石油公司一座存储设施附近的 3 辆油罐车爆炸。警方在两处现场均发现小型无人机的残骸, 据

此怀疑大火和爆炸是无人机袭击所致。

阿联酋通讯社报道称, 油罐车爆炸导致 3 人死亡、6 人受伤, 死者为 2 名印度人和 1 名巴基斯坦人。

阿联酋政府、阿布扎比国家石油公司和阿联酋参与打击也门胡塞武装的多国联军均未作出回应。

胡塞武装发言人叶海亚·萨里阿说, 该武装打击了阿联酋腹地的目标。但他没有提供细节,

只是说稍后会发表声明。

当天油罐车爆炸的地方距离胡塞武装大本营萨达大约 1800 公里。胡塞武装先前多次声称袭击了阿联酋巴拉卡核电站和阿布扎比机场, 均遭阿联酋官方否认。

据美联社报道, 也门胡塞武装近年来时常使用无人机和导弹袭击沙特阿拉伯境内目标, 不过打击精度不高。胡塞武装近几周在地面战场屡遭挫败, 也门政府和当地武装本月早些时候从胡塞武装手中夺回舍卜沃省。

## 索马里政府发言人在自杀式袭击中受伤

华夏早报-坐标新闻 索马里警方 16 日证实, 当天正午在首都摩加迪沙发生一起自杀式炸弹袭击事件, 政府发言人穆罕默德·易卜拉欣·穆阿利穆受伤。

索马里警方发言人阿卜迪菲塔·亚丁说, 袭击发生在摩加迪沙一个十字路口。当时, 一名袭击者试图跳上穆阿利穆的车辆引爆身上的炸弹。幸运的是, 穆阿利穆顺利逃出, 伤势并不严重, 目前已被送医。袭击者当场死亡。遇袭车辆严重受损, 周围部分建筑物遭不同程度破坏。

## 美国俄勒冈州一音乐厅发生枪击事件 至少 6 人受伤

华夏早报-坐标新闻 当地时间 14 日晚, 美国俄勒冈州尤金市一家音乐厅发生枪击事件, 事件已造成 6 人受伤, 伤者已被送往医院。

据当地媒体报道, 当地时间 14 日晚上 9 时 30 分左右, 美国俄勒冈州尤金市 WOW Hall 音乐厅传出了多声枪响。警方称, 枪击事件发生在该音乐厅后面的一个停车场。报道称, 警方表示, 嫌疑人为一名男性, 他最后一次出现时穿着连帽运动衫。目前, 嫌疑人尚未被逮捕。

## 韩军方称朝鲜向东发射两枚不明发射体

华夏早报-坐标新闻 韩国联合参谋本部当地时间 14 日说, 朝鲜当天下午向东部方向发射两枚不明发射体。

当天, 青瓦台召开国家安全保障会议常任委员会紧急视频会议, 对朝鲜发射不明发射体表示强烈遗憾, 敦促朝方尽快响应对话提议。韩国统一部当天也就此

事表态, 敦促朝方停止射弹行为, 尽快响应韩方对话提议。

据报道, 这是本月以来朝鲜进行的第三次试射活动。5 日, 韩国联合参谋本部说朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域发射不明发射体。据朝中社 6 日报道, 朝鲜 5 日成功试射了一枚高超音速导弹。

## 韩国央行上调基准利率至 1.25% 回归疫前水平

华夏早报-坐标新闻 韩国中央银行韩国银行当地时间 14 日宣布, 为应对国内通胀压力和金融失衡风险, 将基准利率从 1% 上调至 1.25%, 时隔 22 个月回归新冠疫情暴发前水平。

2020 年 3 月 16 日, 央行考虑到新冠疫情可能带来的冲击, 将基准利率从 1.25% 下调至 0.75%。同年 5 月 28 日, 央行再次降息至 0.5%, 之后基准利率连续九次被冻结。去年 8 月, 央行将基准利率重新上调至

0.75%, 三个月后的 11 月再次加息, 利率升至 1%。

据悉, 韩国政府决定迅速加息与内外环境现状有关。《亚洲日报》分析指出, 从国内方面看, 不断上涨的物价与房价以及依旧较大的家庭负债规模使央行难以松懈; 从外部环境看, 美国联邦储备委员会释放加息信号也是促使韩国央行加息的考虑因素之一。美联储此前明确表示, 将于 2022 年 3 月结束资产购买计划, 随后将为启动疫情以来的首次加

息做准备。

相关专家认为, 受此影响, 今年韩国还将上调一至两次基准利率, 每次上调 0.25 个百分点。鉴于新冠疫情所带来的不确定性犹存, 为避免给经济复苏与消费带来巨大冲击, 专家警告基准利率的上调应循序渐进。

此外, 韩国中小企业联合会 14 日发表声明, 对央行连续加息表示担忧, 认为政府和金融界应密切关注中小企业贷款利率及资金供应情况, 以减缓不利影响。

## 柬埔寨政府暂停征收基本食品增值税

华夏早报-坐标新闻 为了缓解民众承受的通货膨胀压力, 柬埔寨政府决定暂停征收基本食品增值税为期两年。

柬埔寨财经部 15 日消息称, 政府决定暂停对民众日常生活所需的基本食品征收增值税, 包括新鲜和加工食品。免征增值税的基本食品, 包括新鲜或加工家禽, 以及牲畜肉类, 如牛、羊、猪和鸡鸭, 以及鸡蛋和鸭蛋。

柬埔寨财经部介绍称, 各种淡水鱼类及海鲜也免征增值税。其他被列入免征增值税名单的食品, 还包括糖 (块状除外)、盐、鱼露和酱油。有关免征增值税期限为两年, 从 2022 年 1 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日。